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         Ata da nona sessão ordinária realizada no dia seis de julho de dois mil e vinte, no 

Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Poço das Antas, sob a presidência do vereador 

Valmir José Flach, que iniciou às dezoito horas e quarenta e cinco minutos. Foi registrada a 

PRESENÇA dos seguintes vereadores: Adair Aloísio Schneider, Alícia Spiering, Andréia 

Brinckmann Griebeler, Célia Lurdes Koerbes, Leonardo José Flach, Marcos Antônio Beuren, 

Roque Pedro Stuermer, Valmir José Flach e Veleda Renita Wilke Gaelzer. O Presidente declarou 

aberta a Sessão e iniciando os trabalhos convidou a todos para fazer a oração do Pai Nosso, 

cada um conforme sua religião. Após, foi submetida à apreciação do Plenário e aprovada a ATA, 

da Sessão Ordinária do dia vinte e dois de junho de dois mil e vinte. CORRESPONDÊNCIAS 

RECEBIDAS: Ofício circular enviado pelo Tribunal de Contas do Estado do Rio grande do Sul, 

informando a aprovação da Resolução n° 1.126/2020, que inclui o inciso XXX, ao artigo 2°  da 

Resolução n° 1.009/2014, exemplificando, especialmente, que o descumprimento de disposições 

relativas à prevenção e ao enfrentamento de surtos epidêmicos e situações emergenciais em 

saúde, das quais decorram estado de calamidade pública, ou omissão na adoção de medidas 

necessárias e adequadas, poderá ensejar a emissão de parecer prévio desfavorável à aprovação 

das contas ou julgamento pela irregularidade das contas dos agentes públicos pelo Tribunal de 

Contas do Estado. Ofício número sessenta e sete de dois mil e vinte, enviado pelo Prefeito 

Municipal, Ricardo Luiz Flach, informando que conforme combinado no dia vinte e seis de junho, 

sempre às sextas-feiras, a cada quatorze dias a partir das treze horas e trinta minutos, no 

Auditório da Prefeitura e/ou in loco no local da obra, irá fazer uma apresentação das obras em 

andamento, momento que poderão ser esclarecidas dúvidas, questionamentos e alterações que 

porventura possam surgir. Além disso, convida a todos os vereadores ou no mínimo um vereador 

de cada partido para participar da evolução e/ou das mudanças que devem ser contempladas. 

A próxima reunião acontecerá sexta-feira, dia dez de julho. USO DA TRIBUNA: O vereador 

LEONARDO JOSÉ FLACH cumprimentou a mesa diretora, Presidente Valmir, colegas 

vereadores, assessora jurídica Dra. Gisela, diretora legislativa Mariana e ao Prefeito Municipal, 

Ricardo Luiz Flach. Leonardo solicitou ao setor competente do Executivo, que seja verificada a 

situação do asfalto na localidade de Boa Vista, naquele trecho de setecentos metros, que foi feito 

há aproximadamente três anos atrás. Comentou que existem dois pontos do asfalto neste local 

que estão cedendo e seria interessante talvez entrar em contato com a empresa que executou a 

obra, pois deve ter garantia ainda. Disse que os munícipes têm apontado esta situação e que 

também foi pessoalmente verificar na semana anterior estes dois pontos onde a via está 

cedendo, próximo do arroio. Além disso, falou sobre a questão dos tapas buracos, especialmente 

um local que já foi consertado, mas ainda não tem sido definitivo. Sugeriu retirar parte do material 

e fazer um preenchimento um pouco mais profundo, no entroncamento da Rua Vanir Schneider 



com a Rua Hédio Dilli, próximo à esquina da CEBOVI, onde existe a emenda entre o PAVS e o 

asfalto. Ressaltou que agora devido à chuva tem piorado a situação, assim como em outros 

trechos onde também poderia ser feito o tapa buraco, tanto no trecho da Transcitrus, como 

também no asfalto em direção a localidade de Boa Vista, solicitou providências. Também falou 

sobre o momento difícil que estamos vivenciando com a Pandemia. Que para algumas pessoas, 

a sensação é de que nada está funcionando como deveria, mas que para as pessoas envolvidas, 

com alguma responsabilidade, é possível dar seguimento aos trabalhos neste momento tão 

difícil. Demonstrou apoio e destacou o trabalho dos servidores municipais neste sentido.  A 

vereadora CÉLIA LURDES KOERBES saudou o Presidente Valmir, colegas vereadores, 

Prefeito Municipal, assessora jurídica e diretora legislativa. Célia falou que sentiu a necessidade 

de se pronunciar, após um período sem utilizar a tribuna. Falou sobre a sua preocupação e de 

todos os vereadores, referente a situação da telefonia e internet. Citou que anteriormente já 

participou de uma audiência pública em Porto Alegre, com a Deputada Silvana Covatti, que 

naquela época era responsável pelas telecomunicações. Disse que juntas foram buscar 

atendimento junto à VIVO, porém a ideia de colocar uma antena próximo ou no município de 

Poço das Antas, não foi bem acolhida, pois seria necessário que o número de habitantes fosse 

maior para tornar a proposta viável e possível. Também já participou de audiência pública 

realizada no município de Teutônia, juntamente com a vereadora Veleda, vários munícipes e 

lideranças estiveram presentes, dentre Prefeitos, Presidente da Cooperativa Certel e 

Cooperativa Languiru, inclusive diretor da ANEEL. Disse que tinha muita esperança de que o 

Município fosse atendido neste quesito, mas que por enquanto, ainda não obtiveram êxito. 

Afirmou que mais adiante o próprio Munícipio tem projeto para implantar, pelo menos, a internet. 

Que ficamos contentes que as comunidades de Santa Inês, Fritzenberg e Gaelzenberg foram 

atendidas e que lá foi feito um grande trabalho, com a instalação de mais de trinta e três 

quilômetros quadrados de fibra óptica. Ressaltou que foi um grande investimento, para uma 

comunidade que merece, pois se encontra mais distante do centro da cidade. Que nos dias de 

hoje, ficar sem recursos para comunicação, torna tudo ainda mais difícil. Célia solicitou, que 

assim que fosse concluído este projeto, também fosse olhado para o outro lado do Município, na 

localidade de Boa Vista, nas comunidades de Mãe de Deus, Cristo Rei e Fátima, que precisam 

também melhorar o sinal de telefone por lá. Além disso comentou sobre a sessão especial 

realizada no ano passado na localidade de Fritzenberg, em que foi aprovado um projeto para 

realizar a pavimentação em frente às duas sociedades: Gaelzenberg e Fritzenberg. Também 

relatou que cruzando por este trecho, as pessoas têm cobrado a realização dessa obra e que 

averiguou que em breve este projeto será realizado.  ORDEM DO DIA:  Entraram na Ordem do 

Dia três Projetos de Lei de iniciativa do Poder Executivo. PROJETO DE LEI número trinta e sete, 

substitutivo, de dois mil e vinte, autoriza a concessão de incentivo à empresa Transportes Barão 

LTDA e dá outras providências, aprovado por unanimidade com oito votos, o Presidente não 



votou. PROJETO DE LEI número trinta e oito de dois mil e vinte, dispõe sobre a criação do 

Serviço Municipal de Vigilância Sanitária, aprovado por unanimidade com oito votos, o 

Presidente não votou. PROJETO DE LEI número trinta e nove de dois mil e vinte, institui o Código 

Sanitário do Município de Poço das Antas, aprovado por unanimidade com oito votos, o 

Presidente não votou. ASSUNTOS GERAIS: O Presidente Valmir, comunicou que a Diretora 

Legislativa da Câmara estará de férias do dia vinte e dois de julho até trinta e um de julho. 

Também avisou que a sessão especial, que é realizada nas comunidades do interior, uma vez 

ao ano, no mês de outubro, não será realizada neste ano, por ser ano eleitoral e também em 

cumprimento as orientações dos órgãos de saúde, que recomendam o distanciamento social, 

para prevenir o contágio pelo coronavírus. Encerrando a sessão, o Presidente em nome da Casa, 

agradeceu a presença de todos e convidou para a próxima Sessão Ordinária no dia vinte de julho 

de dois mil e vinte, às dezoito horas e quarenta e cinco minutos. Nada mais havendo a tratar, eu, 

diretora legislativa, Mariana Kerber, lavrei a presente ata que após lida, discutida e aprovada 

será assinada pelo Presidente e demais Vereadores. Poço das Antas, vinte de julho de dois mil 

e vinte. 


